a3 MANEMIZTHMIO AYTIKHZ ATTIKHZ
gS ’&; TMHMA MOAITIKQN MHXANIKQN
METANTY XIAKO NPOrPAMMA AAOA
NMAPAAEITMATATIAENMIAYZH ME TO SOLVER:
1) NpoBAnuara MpappikoU MpoypaupuaTiopou
Mépog A)

'Eva €pyooTacio napaywync npoKaTaoKEUAoUEVWY OOUIKWY OTOKEKV napayel dUo €idn anod
onAopévo okupodepa, Ta Ei kal Ex og pnvigiec noootntec (m3). MNa va kataokeuaoTouv
auta Ta oToieia anamouvTal EuAoTunol 2.0 m? kai 3.0m?, kabw¢ kal odNPOC onAiouog 50
Xyp. kai 70 xyp. avtiotolxa. (‘'OAa yia 1 m3 okupodEéuaToc)

AkOUN Ol anamoUUEVEC avBPWIOWPEG VI EPYATIEC OKUPODETNONG, EUAOTUMOU Kal o1dnpou
onAioloU €ivat:

ZKUpOdENa ZuAOTUNOG 21dnpoug ONANIGHOG
(avBpwnowpec / m3) | (avBpwnowpec / m?) | (avBpwnowpe / Xyp)
E1 2.4 0.7 0.024
E 1.4 0.6 0.040

O1 PEYIOTEC OUVATOTNTEC TOU £PYOOTACIOU O avOpWNOWPEC yid €va prnva napaywyng eivar
SkupodETnon 3360, EuhoTunoc 2520, oBNPOC onAIoPOG 3360. AkOun, N TIUA NWANONG TOU
E: eival 3500€ ava m3, evw Tou Ez eivar 5000€ ava m3.

Téhog, Ta pnvigia €€oda Tou epyooTaciou eival 2,080,000€, evw and Tnv nwAnon Tou E:
META TNV agaipeon TG afiac Twv NpwTwv UAwv, eionpatTel 1300€ ava m3 kai and To Ex
1600€ avda m3.

ZnTouvTar

1. Na npocdopioToluv ol BEATIOTEC UNVIaieC NOoOTNTEC Napaywync Twv Ei1 kai Ex pe TG
OMOIEG WEYIOTOMOIUVTAI Ol EI0TIPAEEIC TOU £PYOOTACIOU KABWCE Kal MOIEC €ival QUTEC Ol
EI0NPAEEL.

2. Na npoodiopioTolv o1 BEATIOTEC PNVIAIEC NMOOOTNTEC Napaywyns Twv Ei kai Ex pe Ti
OrMoieC JMnopei va Asmoupyel Xwpic {NUIa TO €pYOOTACIO, £XOVTAC EAAXIOTEC OUVATEC
MNVIOIEC €I0NPAEEL.

Mépog B)

1. 'Evag pnxavikdg npokemar va @épel and To eEwrtepkd TOpvoug kai Tpunavia. Ol
OUOKEUEG €pXOvVTal AUMEVEC kAl O MPNXavko 6a TiC ouvappoloynoel kai 6a T
METANWANOEL JUVOANKG MMOpei va anobnkeuoel peEXpl 50 ouokeuéc. Kabe TOpvoc
KooTi(el 40€ kai kGBs Tpunavi 20€. O Mnxavikoc pnopei va dibéoel pexpr 1400€ yia
TNV ayopd Touc. YnoAoyilel va kepdiosl 60€ anod kabs Topvo kal 40€ anod kAbe Tpunavi.
Me QUTEC TIC OUVONKEC NOOOUC TOPVOUC Kal TPUMNAvia NpENEl va ayopdoel yia va Kepdioel
neploodTepa; Na npoodiopioTei n BEATIOTN AUon pe TNV Xpnon Tne Eniluong (Solver).
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METAINTY XIAKO NMPOrPAMMA AAOAI

2. ZuykpOTNUa napaywync €Toidou okupodépartog napayel C16 kar C20. H TR nwAnong
evoc m3 C16 eival 50€, evw evog m3 C20 eival 60€. O1 anamoupeveg avBpwnowpes Kal
pnxavnuarta eni wpec yia Tnv Mapaokeun evog m3 C16 kai evog m3 C20 eivar:

AvOpwnowpec Mnxavnuara eni Wpeg
C16 0.7 0.3
C20 0.8 0.5

H ouvoAkr) €Bdouadiaiac anaoyxoAnon Tou npoownikoU MMOpEi va eivalr pexpl 112
avlpwnowpes, &V TWV HNXavnuatwv MeExpr 60 wpec. H eAayxiotn €pdouadiaia
napaywyr ToUu OUYKPOTNUATOC, WOTE va KaAupBouv Ta £€oda Tou eival 40m3 C16 kai
60m3 C20.

ZnTtouvTal va Bpedolv ol eBdopadiaieg napaywyeg C16 kar C20, woTe va £XOUME TO
MEYIOTO TWV €I0NPagewv kabwe kal nolo Ba eival auTo.

Znueioon:

1. Na kaTaypAyeTe TO HABNUATIKO HOVTEAO Yia TO KABs ypaupkO NpoRAnua.

2. 2Tn ouvexel va OKPOPPWOETE kal va €MAUCETE TO €KACTOTE YPAUMKO NpOBAnua o€
EexwpioTd QUANG epyaciac, OnAadn yia kdBe npoPAnua BeATioTOMnoINONG danarerai
EexwpioTO PUANO €pyaociac.

Mafnuartikn AlaTUnwon yia kabe ypappiko npoBAnua

M¢égoc A — Epampax 1 M¢épog B — Epompa 1

Metafintéc Anodgpuong: MetupIntés Anoguons:

X 1] pnviada TocOT TR TaEaywyg o By x: EtOUOC Twv TOEVWY oL Bo ayopacTOLY

Vi 1 pmviatie TooO T T Torporywyn g tov Eo y: aptBuog Twv tpuTaviey Tou o ayopaotoly
Torte O eyouvpe: Torte O gyoupe:

Max z =3500x+5000y Max z =60x+40y

LTO TOLG TEEQLOPLOLOVG LTLO TOLG TEQLOPLOLOVS

2.4x+1.4y < 3360 x+y<50

0.7*2*x+0.6*3%y < 2520 < 1.4x+1.8y < 2520 40x+20y <1400

50%0.024*x+70*%0.040*y < 3360 < 1.2x+2.8y < 3360 x20,y 20
1300x+1600y > 2,080,000

x20,y=0 Méooc B — Eobmpa 2
MerafAntéc Amopaons:
Mépos A — Epotnpe 2 x: efdopadiaio napaywyn C16
Min z =3500x+5000y (AM&Get 1 avTinetpevinn) y: eBSopadiaia mapaywyn C20
LTLO TOLG TEEQLOPLOOVG
2.4x+1.4y < 3360 Tote Oo gyovpe:
1.4x+1.8y < 2520
1.2x+2.8y < 3360 Max z =50x+60y
1300x+1600y = 2,080,000 LTI TOLG TTEQLOPLTPODG
x20,y=20 x 240
y 260

0.7x+0.8y < 112
0.3x+0.5y < 60
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TMHMA MNMOAITIKQN MHXANIKQN

METAINTY XIAKO NMPOrPAMMA AAOAI

MpoTuno popponoinongoTto Excel yia kaBs ypapHiko npoBAnHa

Mépog A
A B C D E
1 ArNQZTOI Béltiomn Tiun
5 Mnvicia  TTOOCOTNTA X X=572,7
TTapaywyng Tou E1 572,7 Y=954,6
3 Mnviaia  TToodéTnTA v
TTapaywyng Tou E2 954,6
4 AEAOMENA
5 Mpoidév A Mpoiév B | AilaBscipdtnra
6 AvBpw TTOW PEG VIO
OKUPODBETNON 2,4 14 3360
7 AvBpw TTOW PEG VIO
EuAoTuTTO 14 1,8 2520
8 AvBpw TTOW PEG YIA
215np6 OTTAIoNO 1,2 2,8 3360
9 " Mnviaia Eéoda
KEPAOZ/ MPOION 1300 1600 2080000 | Epyooragiou
10 | EIZMPAZEIZ/NPOION 3500 5000
11
12 | ZYNOHKH 1 2.710,92 <= 3360
13 | ZYNOHKH 2 2520,012 <= 2520
14 | ZYNOHKH 3 3360,016 <= 3360
15 | ZYNOHKH 4 2.271.829,00 >= 2.080.000,00
16
17 | ANT. £YN. (Max) | 6.777.305,00]
Mépog B1
A B C D E
1 AIrNQZTOI Behtiomn Tiun
2 | Ap1Buég T6pVWIV X 20 iiji?
3 | ApIBudc TpUTTAVIRV Y 30 —
4 AEAOMENA
5 Ap1Buog |  ApiBuog
TOPVWYV | TPUTTAVIWV Ai1aBgo1pdéTnTA
6 Meplopiopog
AtroBnikeuong 1 1 50
7 | Nepropiopdg KoéoToug 40 20 1400
8 | KEPAOZ/MPOION 60 40
9
10 | ZYNOHKH 1 50 <= 50
11| YNOHKH 2 1400 <= 1400
12
13 | ANT. ZYN. (Max) |  2.400]
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Mépog B2
A B C D E
1 ArNQXTOI Béktiom T
2 | EBSopadidia Trapaywyr C16 X 72,7273 S
3 | EBdopadiaia Trapaywyn €20 Y 76,3636
4 AEAOMENA
5 Mapaywyn | Napaywyn
C16 C20 AlaBgo1poTNTA
6 | Neplopiop6g AvOpw TTOW PEG 0,7 0,8 112
7 HSPIf)pIO'pég Mnxaviuara
ETTIi WPEG 0,3 0,5 60
8 | EAdxiotn Mapaywyn 40 60
9 | KEPAOZ/MPOION 50 60
10
11 | ZYNOHKH 1 112 <= 112
12 | ZYNOHKH 2 60 <= 60
13 | ZYNOHKH 3 72,727273 >= 40
14 | ZYNOHKH 4 76,363636 >= 60
15
16 | ZYNAPTHEH (Max) 8.218 |

17
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2) NpopAnparalpappikou MpoypappaTiopou— AvaAuon
Euaionaiag

Mépog A)

OKOJOUIKN €TapEid £XEI ayopaoel £va okonedo ouvoAkoU €uBadou 400 OTPEUUATWV Kal
NPOYPAMMATICEl TNV AVEYEPOT MOVOKATOKIWV TUMOU A pe edBado 110 m? nou ansuBivovTal
O£ AayOopaoTEC HECOU €00d0NUATOC, TUMoUu B pe guPfadd 150 m? nou ansublvovTal o€
ayopaoTEC HECOU Kal uwnAou €i0odnuaToc kar Tunou [ pe eguBadd 200 m2 nou
aneuBuvovTal o€ ayopaoTeC uwnAou eicodnuaTtoc. O1 pnxavikoi TNG £TAIpsiac KAvovTac Ta
NPooXEdia EKTIMWVTAC Kal TIG UNOXPEwoel Tou OkodoukoU Kavoviopou, €kpvav OTl TO
30% TnG éktaong Ba xpnoiononBei yia KovOXpnoToug Xwpoug (Opopol, NAaTeEg, K.A.M.),
evw TO undhono Ba nouAnbei oToug ayopaoTeG padi Me TIG KaTokieG (KAAuwn KaToKiag Kal
aKkAaAuNToG XWPOc).

To képdoc and kabe povokartokia eval 14000€ yia Tov TUno A, 20000€ yia Tov TUMo B
kal 26000€ yia Tov TUMO I, evw OUPPUWVA PE €PEUVA AYOPAC MOU €yNVE dAMIOTWONKE OTI
HMopei va epggavioTolv péxpl 350 ayopaoTeC PEoOU €000NKATOC Kal HEXP! 120 ayopaoTeC
uwnAou €I00dAKATOC.

H okonedikr) €kTaon nou anamei KaBe katokia (kAAuyn + aKAAUNTOC XWPOC) Yid TOUC
TPEIC TUNOUG KaTokiwv €ival 440 m?, 600 m? kai 800 m? avTioTold. AKOuN, UNAPXOUV Ol
€€Nc nepopiopoi: H duvarotnTa yia npopnBeia evog uhkou Y, nou Ba Xpnoiuonomneei Kai
OTOUC TPEKC TUMOUC KaTokiwv ot noootnteg 30 m3, 40 m3 kai 50 m3 avTioToa, eivai
NEPIOPIOUEVN KAl EVTOC TOU GUVOANKOU XpovikoU OKOTAMATOC Nou 6a KAaTaokKeuaoBouv ol
KATOKIEG, N OUVOAKI npounBsila Tou UAKOU autoU Oev pnopei va unepPei Ta 12000 m3
OUVOAKA.

Eniong o XpovkOG npoypappaTioyog Tou €pyou €0eEe OTI TO €pyo Ba npenel va
KaTaokeuaoTel evToc 500 £pyAociiwv NUEPWV KAl O ANAmOUPEVOC KATA JECO OPO XPOVOC Yia
TNV KATAOKEUN WIAC KATOKiac €ival 1.3 €pyAoiyec nUEPEC yia TNV katokia TA, 1.5 pydaociyec
NUEPEC yia TNV kaTokia B kar 1.8 epydoiuec nuEPeC yia Tnv katokia T.

Me xprion Twv Napanavw OTOIXEkwV {NTEiTar:

1. Na Bpebei n no cuppEpPoUTa OKOVOPIKA AUON yid TNV E€TAPEid avapopka HPE TO
apiBud TWV KATOKIWV KABE TUMOU rMou Ba KATAOKEUAOEL

2. TMoioc nepiopiIopOC Unodilel TNV NEPATEPW AUENON Twv €00dwWV TNG ETAIPEIQ;

3. Moia n auvénon n n Mpeiwon Tou kEPOOUC O KABe TUMOU kaTokia, WOTE N PBEATIOTN
AUon va napapével n ida;

4. Av TO kEPOOC yia TNV kartokia TUnou A peTaBAnBei oe 17000€, noio Ba €ival To VEO
BEATIOTO;

5. Av n noodtnTa Tou UAKOU Y mnou Pnopei va npounOeuTei n €Taipeia auénbei i Jewodei
KaTd 5% peTaBaMeTal n BEATIOTN AUon; Av val, noio €val To véo BEATIOTO av
auénBei kata 5%, dnAadr ano 12000 o 12600.

2NMUEIWOEIC:
1. Na xpnoionomnosTe €va NACICI0 KEPEVOU Onmou Ba nepAapPavel To PadbnuaTiko
HOVTENO Tou NpoBARMaTog padi YE TIC anavTnoeis TwV EpWTNHATWVY.
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2. Tia Tnv anavtnon Twv €pwTNUATWV 2-4 6a XPeaoToUv Ta anoTEAEOHATA TNg
avaluon guaiodnaiac,

Mépog B)

'Eva epyooTacio napayel duo Bacika npoidvTta: npoiov A (X1) kai npoiov B (X2).

To YOVTEAO YPAUMIKOU NPOYPAUHATIONOU Eval:

Max z = 120 X1 + 100 X2

uno Toug NePIOPITHUOUC:

8X1+8X2 < 960 Mepopiopdg povada napaywyng 1
4X1+2X2 < 400 Mepopiopoc napaywyneg 2
4X1+3X2 < 420 Nepopiopodc napaywyng 3

X1, X2 >0

ZnTeirar

1. 'Exel BEATIOTN AUon To napandvw npopAnua FpaupikoUu MpoypaupaTiopou; Av vai,
nola eivar

2. Na npocodiopioToUv Moiol NEPIOPITHOI €val OEOUEUTIKOI Kal Moiol N OECUEUTIKOI.

3. Moioc eival 0 PEYIOTOC apiBuOC WpwV €pyaciac nMou PNopouv va npooTeBouv n va
apaipedolv OTIC Jovadec napaywync 2 & 3;

4. Na npoodiopioTolV Ta Avw Kal KATW OpId Yid TOV CUVTEAEDTH KEPDOUC TOU MPOIOVTOC
A, p€oa ota onoia n BEATIOTN AUON Ogv PHETABAMNETAL.

5. ©a aMda€el n BEATIOTN AUON oTnV NEPINTWON OMNOU Ol WPEC TN Movada napaywyne 1
hewdouv kata 20 wpec, dnAadn ol diabeaiec eval 940 wpec; Av val, nola Ba €ivai n
kavoupyla BEATIOTN Alon;

Mépog IN)

1.

'Evag aypotng pnopei va xpnoiononoel dUo TUnouc Anacpatwv A kai B. 2e kdbe oaki o
TUNOG A nepiExel 10 povadseg dwopopou, 3 Kahiou kal 6 AlwTou, evw O KABe oaki
TUMou B nepiExovtal 12 povadec dwo@opou, 5 Kahiou kai 7 AlwTou. XTnV €KTACN MOu
kaA\epyei xpealeTar To noAU 1200 pov. Gwo@opou kal TouldyioTov 315 pov. Kahiou
kar 504 Alwtou. Av o TUnog A kooTilel 16€ To oaki kali o B 20€ To oaki, néoa cakia anod
TO KABe €id0G Npenel va NPoUNBEUTEI yia va €XEl TO EAAXIOTO KOOTOG;

. 'Evac aypotng €xel otn 0Beory Tou 3200€ kai 160 pépeg yia va oneipel Ta 100

OTPEUHATA TOU XWPagiou Tou. TNV ayopd undapxouv Tpia €idn onopwv A, B, kai I pe
TuEC 40, 20 kai 30€/0TpEPpa avTioTola, kali Ta onoia anamouv 1,2, kai 1, avTioToKa
MEPEC Oonopac ava oTpeppa. Av and kabe €idog kepdiCel 100, 300, kai 200€/0TpEPpa
avTioToa, nNOOAd OTPEPPATA MPEMEl va ONeipel yia kaABe €do¢ onopou, wWOTE va
HEYIOTOMNONOEI TO KEPDOC TOU;

Znueinon: Na xpnoiononoete To Solver yia va eniNUCETE Ta ypauuika npoBARpara Tou
MEpouc . 2TO BI0 PUANO €pyaciac va kaTaypAWeTe TO PABNUATKO MOVTEAO Yia TO KABE
npoPANKa
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Mafnuatiki Alatunwon kai MpoTuno popponoinongorto Excel

Mégpoc A

MoOnuatied Moviédo

Metafintéc Anodguong:

x1: aptOpog natouwv wmov A
x2: aptBuog natovwy tnov B
x3: 0ptOpo¢ natovnwy tnov I1

Tote Oa eyovpe:

Max z =15000 x1 + 20000 x2 + 26000 x3

LTLO TOLG TEQLOPLTUOVG

0.44 x1 + 0.6 x2 + 0.8 x3 < 400%0,7=280 (TTeplopiopog epfBaddv 1oL oWOTESOL)

1.3x1+1.5x2 +1.8 x3 <500 (ITeptoptopde dabeorpon ypdvou)
30 x1 +40 x2 +50 x3 <12000 (TTeploploOG LAMKDY HATAOHELTIC)

x1 £ 350 (neplopLopds g ayoedq)

x3 <120 (neplopLopdg g ayoEds)

x1 + x2 + x3 < 470 (nepLopLopde g ay0sg)
x1.x2.x320

A B C D E

1 ArNQZTOI Béktiot Trun
2 | Ap1Buéd¢ Katoikiwyv T0TTou A x1 0 X1=0,X2=150,X3=120
3 | Ap18u6¢ Katoikiwy Tutrou B X2 150 7=6.120.000,00
4 | Ap1Op6g Kartoikiwy TotTou I x3 120
5 AEAOMENA
6 TomouA | TomouB | TOrou ' | Ala@soi1péTRTA
7 Meplopiopdg oTo eufadév Tou

OIKOTTéSou 0,44 0,6 0,8 280
8 | Neplopiopdég Xpoévou 1,3 1,5 1,8 500
9 | Nepropiopég YAKwy Kataokeung 30 40 50 12000
10 Meplopiopdg NG Ayopdc - Méoou

Eicodnparog 1 0 0 350
11 Meplopiopog NG Ayopdc -

Yy nAou Eicodnuarog 0 0 1 120
12 ABpoI0TIKOG MepIOPIOHOS TG

Ayopdg 1 1 1 470
13 | Képdog/TUTTO KATOIKIOG 14000 20000 26000
14
15 [ ZYNOHKH 1 186,00 <= 280
16 | ZYNOHKH 2 441,00 <= 500
17 | ZYNOHKH 3 12.000,00 <= 12000
18 | ZYNOHKH 4 0,00 <= 350
19 | ZYNOHKH 5 120,00 <= 120
20 | ZYNOHKH 6 270,00 <= 470
21
22 | ANT. ZYNAPTHZH (Max) 6.120.000,00
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METANTY XIAKO NMPOIrPAMMA AAOAI
Mépog B
(Mopgorioinon oro Excel)
A B C D E
1 ArNQZTOI
2 | Npoiov A X1 60
3 | Npoiév B X2 60
4 AEAOMENA
5 Mpoiév A Mpoiév B | AiaBsoipoéTnTa
6 | Movada Napaywyng 1 8 8 960
7 | Movada NMapaywyng 2 4 2 400
8 | Movéda MNapaywyns 3 4 3 420
9 | KEPAOZ/MPOION 120 100
10
11 | ZYNOHKH 1 960 | <= 960
12 | ZYNOHKH 2 360 | <= 400
13 | ZYNOHKH 3 420 | <= 420
14
15 | ANT. ZYNAPTHEH (Max) | 13.200
16
Mépog

(MaBnuarikn Aiaruriworn)

MepocIl
MetopMtég Anogaong:
X: aptBpog oantamv trov A
Y: appog cowv thnov B

Tote Oo gyovpe:

Min z =16*X+ 20*Y
LTLO TOLG TEQLOPLOUOVG

MégogI2
MetopMtég Anopaong:
X1: apBudg otpeppdtwy mov 0o yonotponombel o onogog A
X2: aptOudg otpeppatwy tov Ou yonoiponowbet o onopog B
X3: aptbudg otpeppstwy mov Ha yonotponombet o ondpog I|
Torte O eyouvpe:

Max z =100*X1+ 300*X2 + 200%X3

Duwoyopog:  10*¥X + 12*¥Y <=1200 LTLO TOLE TEEQLOPLOOVG

Kao: 3*X + 5*%Y >= 315 Xonpetodomon:  40%¥X1 + 20*¥X2 + 30*X3 <= 3200

‘Alwro: 6*X + 7*¥Y >= 504 Mepeg Xmopdg: X1+ 2¥X2+ X3 <= 160
X, Y >=0 Yovolna Xroéppote: X1+ X2+ X3 <= 100

X1.X2,X3>=0

BéAltiotr Adon Bé\tiotn Adoy

(X,Y)=(35,42) (X1,X2, X3)=(0,60,40)

Z = 1400€ Z.=26000€
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j& TMHMA MOAITIKON MHXANIKQN
METAMTYXIAKO MPOrPAMMA AAOAT
3) NpoBAnuara Aképaiou F'papupikou MpoypaudTioNoU
Mépog A)

Mia TEXVIKN ETAIPEId OUPMETEXEI OE KONMOMPAEIEC NOU avaAaPBAVOUV TNV EKTEAEON HEYAAWV
gpywv. MNa TNV €nopevn TPIETIA €XEl OeXTEI MOAEC MPOTACEIC Yid avaAnywn HEPOUG HEYAAwV
gpywv. ‘Enema ano apxkn €nioyn KateAn&e oe évav TEAKO KaTAAoyo €nTa unoywnpiwv
npo¢ avaAnyn €pywv. Ta unoynp £pya dAMPEPOUV TOOO WC NPOG TN MAKPOnpOBeoun
andédoon Toug 000 Kal w¢ Npo¢ To UWOoC TNnG XPnUaTodoTnonc Touc and Tnv NAsupd Tng
ETAIPEIC, KABWC Kal WG Mpoc TIC avAyKeC TOUC OE MPoowniko Kal EonAIoPO TNG ETAIPEIAC,
Onwc¢ (paiveTal oTov Nivaka rNMou akoAoubder:

‘Epya
1 2 3 4 5 6 7
Anodoon 17 10 15 19 7 13 9
Xpnuarodornon (k. €) 43 28 34 48 17 32 23
Mpoowniko 6 5 4 7 4 5 8
EEonAIGPOG NAL | NAI NAI | NAI

Ta ¢pya 1 kai 2 eival apoiBaiwe anokAsiopeva, onwe kal Ta €pya 3 kai 4. EnnAéov, ouTe ToO
3 oUTe TO 4 pnopouv va avaAn@Bouv av dev avaAngBolv To 1 kal To 2 avTioToIKa.
AvTifeTa, Oev UMNAPXElI KAVEIC MEPIOPIOUOC yia Ta €pya 5, 6 kal 7. AKOUn, TO OUVOAKO
OlaBeoo KEPAAaAID TNG €TaApEldG nou pnopei va ObEoel yia XpnUaTodoTnon TV EPYwV
nou Ba avaldBel eval 100 ek. eupw, TO OKBECO npoownkd TnG 16 ATOMa, Evw O
€€oNNIOPOC TNC enapkei HOvo yia 3 €pya. 2TOXOC €val N HYEyIOTOMNoINoN TNG anddoong Twv
XPNHATWV.

Mépog B)

Mia agponopkn eTaipeia €€eTalel TNV ayopd enBaTikwv agpornAavwv HEYAAwv, PECaiwv Kal
KOVTVWV anooTacewv. H TiuR ayopdg Ba eival 67ek. €upw yia kABe agponAavo Heyaiwv
anooTaocswv, 50 €k. €upw yid KABe agponAAvo PECAiV anooTAcEwv kal 35 k. €upw Yia
KABe agponAavo PIKPWV anooTacewv. To JOKNTKO oupBoUAo éxel deopeloel 1.5 i eupw
yid auTéc TIC ayopEc. AveEaptnTa HE TO MARBoC Twv asponAavwv, nou 6a ayopacTouv,
avapeveTal va unapxel Tetola {nTnon yia Ta&idia o kGBe anooTacn, onoTe TA AEPONAAva
Ba xpnoonooUvTal OTn HEYIOTN XWPNTKOTNTA TouG EkTdarar om 1o kabapd €Tnoio
kEPOOC (META and TNV a@aipeon Tou KOOTOUG kepahaiou) Ba eival 4.2 ek. €Upw yia KABe
agponAavo MPeyaing anodoTaong 3 €k. €Upw Yia kABe agponAdvo péong andoTtaong kai 2.3
€K. EUPW Yia kKaBe agponAdvo PIKpAG andoTaonc.

MpoBAEneTal OTI apkeToi eknaldeupevol nNOTOl Ba  eival OKBEOINOI £TOI, WOTE va
enavdpwBouv 30 veéa agponAdva. Av ayopaoTouv HOVO agponAdva HIKpWV anooTACEwV, Ol
EYKATAOTACEI, GUVTHPNONG, NMOU UNAPXOUV EyYUwvVTal OTI UNOpoUv va ouvTnpnBouv 40 vea
agponAava. QoTo00, kAOe aepornAdvo peoaiag andoTaong eivalr looduvapo pe 4/3
agponAavo WPIKPAG anooTaong kal kabe agponAdvo PeyaAng andoTaong €ival ioodUvauo He
5/3 agponAdvo HIKPNC anooTaonG G Npoc TNV XPNon TwvV UMNPECKV ouvTnpnonG H
dloiknon enBupei va yvwpilel ndoa agponAdva kAbe TUMOU MPEMEl va ayopacTouv yid va
HeyioTONONBEl TO KEPDOC,
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METAINTY XIAKO NMPOrPAMMA AAOAI

Mafnuatiki Alatinwon kai MpoTuno popponoinongorto Excel

Mépog A

MoOnpxtied Moviélo

Metafintég Anogaong:

Opilovpe g 0/1 petafintéc x1, x2, x3, x4, x5, X6 nat X7 va supBorilovy ™y emhoyn 1 Oyt #abevog and o emtd

goyo. Anhadn av x1=1, 10 épyo 1 emheyetar, av x1 =0, Sev emhéyeton #.0.%.
Tote O gyovpe:

Max z =17*x1 + 10*x2 + 15*%x3 + 19*x4 + 7*x5 + 13*x6 + 9*x7

LTIO TOLG TTEQLOPIGUOVG

Xonpatodomon: 43*x1 + 28%x2 + 34*x3 + 48%x4 + 17*x5 + 32%x6 + 23*%x7 <=100
[Mpoownixno: 6*x1+ 5%x2+ 4%x3 + 7T*x4+ 4*x5+ 5*x6+ 8*x7 <= 16
Eéomhopog: x1+ x2+ 0*3+ x4+ x5+ 0*x6+ 0*x7 <= 3
Metaéd 1 nou 2: x1+x2 <=1

Metaéd 3 not 4: x3+x4 <=1

Metaé) 1 %o 3: x3 <=x1

Metaéd 2 not 4: x4 <=x2

x1, x2, x3, x4, x5, x6 nat x7 Svadixég (0/1)

A B C D E F G H I

1 EmAoyn Epywv

2 X1 | x2| x3 | x4 | x5 | x6 | x7

3 | EmAoyn épywv (1 - EmiAéyeTrai, 0 - Ox1) 1] 0 1 0 1 0 0

4

5 ‘Epya

6 112 3|a|5]|6] 7 ﬁ;‘:gw'“
7 | Amodoon 17 10| 15 | 19 | 7 13 9

8 | Xpnuparodoérnon (ek. €) 43| 28| 34 | 48 | 17 | 32| 23 100
9 | Amraitioeig o€ Mpoowtikd 6 5 4 71 4|5 8 16
10 | ATraithoeig o€ E§otrAiopuo (1-vai, 0-6x1) 1|1 0 1 111]0 0 3
11

12 Mepiopiapoi

13 | Ammartioeic Xpnuatod4Ttnong 94 | <=| 100 Béhtiotn Teph

14 | AmrartAoeic o€ MpoowrTiKd 14 | <=| 16 X1=1,X2=0,X3=1,X4=0,
15 | Anaitioeic og E€otrAiopd 2 | <=| 3 X5=1,X6=0,X7=0

16 | AuoiBaia amrokAeidpeva épya 1& 2 (x1+x2<=1) | 1 | <=| 1 7=39

17 | ApoiBaia atrokAsidpeva épya 3 & 4 (x2+x3<=1) 1| <=]| 1

18 | E€aptnon tou 3 amd 10 1 (x3<=x1 1} x3-x1<=0) 1 [<=| 1

19 | E€aprnon tou 4 o116 10 2 (x4<=x2 1 x4-x2<=0) 0 |<=| 0
20
21 | Avr. Tuvaprt. (max ATTédoon XapTo@uAOKiou) | 39 |

22
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METAINTY XIAKO NMPOIrPAMMA AAOAI
M£pog B
Mcépoc B
Merafinrég Anogpuong:

X1: aptBpog ae@oTAGVWY PeydAwY AmOCTACEWY
X2: aptOpdg aeEoTAdVWY Pecainy ATOCTACEWY
X3: 0O aeQOTARVWY UXEWY ATOGTHCEWY

Tote O gyovpe:

Max z =4.2*¥X1+ 3¥X2 + 2.3*%X3

LTO TOLG TEEQLOPLOOVG

Xonpatodotmon: 67*¥X1 +  50*X2 +  35*¥X3 <=1500

ITiotou: X1+ X2 + X3 <= 30

Sovtnonon:  (5/3)X1+ (4/3) X2 + X3 <= 40
X1, X2, X3 >=0 »ou axéaror

A B C D E
1 ANQZTOI
2 X1 X2 X3 Mey. Emitp. Tiué
3 AgpotrAdva 14 0 16
4 | Atraimoeig Xpnuatodoétnong (k. €) 67 50 35 1500
5 | Arraitrjoeig o€ mIAGTOUG 1 1 1 30
6 | Ymnpeoisg Tuvtipnong 5/3 4/3 1 40
7 | KaBapd £1ioio kEPDdog (K. €) 4,2 3 2,3
8
9 2YNOHKEZ
10 67*x1 +50*x2 +35*x3<=1500 1498 <= 1500
11 x1+x2+x3<=30 30 <= 30
12 (5/3)*x1+(4/3)*x2+x3<=40 39,33 <= 40
13

A Béltiotn Ty
14 | ANTIKEIMENIKH YNAPTHEH '\EA%);O Eggggg 95,6 ) e
15 7.=95.6
Znueioon:

3. Na kataypdyeTe TO JABNUATIKO MOVTENO yid TO KABE ypaupikd npopAnua.
4. ZTn ouvéxela va OKPOPPWOETE Kal va €MAUCETE TO EKAOTOTE YPAUMUKO NpOBAnua o€
EexwpioTd QUM epyaciac, OnAadn yia kdBe npoPAnua BeATioTOnoiNoNnG anaresiral

EexwpioTO PUANO €pyaociac.
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METAINTY XIAKO NMPOrPAMMA AAOAI

4) MNpoBAnuara AkEpaiou Mpaupikou Mpoypaupatiopou 2

Mépog A)

To MavenoTApio AUTKAC ATTKNAC OEAEl va €MEKTEVEl TIC EYKATAOTAOEI, TOU HE VEEC
aifoucsg O®aoKaNAC, MPOKEMEVOU va  KaAUwel TIC OKOAKTIKEG TOU  AQVAYKEG.
XpnowonoouvTal TV TUNwv aiBoucec dIdaokahiac: a) PIKPeG 60 T.u. B) Meoaieg 90 T.p.
Kal y) ol eyaAec Twv 150 T.p.

H kataokeur) Touc kooTi(el avTioToka 15000€, 23000€ kai 35000€ kai pnopouv va
¢pnoEevrioouv 40, 70 kai 160 qomrnTéC avTioTolka. AnamouvTal TOUAAXIOTOV 5 HIKpEC, 7
MECQiEC kal and 4 €wc 8 peydAeg aibouoec.  H ouvolkn enkpaveld Twv alBoucwv Oev
npenel va Eenepva Ta 1950 T.d. kal To OKBECINO XpNHATKO Ke@ahalo eival 420000€. Na
unoAoyioBei 0 apBPOG Twv alBoucwv ava Katnyopia NMou NPEMEl va KATAOKEUAOTEI WOTE vda
HeyioTononBsi 0 apiBUOC Twv POmNTWV NMou Pnopouv va ¢poEevnBolv TauToxpova.

Mépocg B)
'Eva noAukataoTnua anopdcios va napdpevel avoxTo o€ 24wpn Baon. O dieubuvTic Tou

KATAoTAUATOC XWPIoE TO 24wpo Ot €€ NEPIOOOUC 4 wWPWV Kal NPoodiOpIoE TIC NAPAKATW
ENAXIOTE ANAMAOEIC NPOOWNIKOU Yia KABE nepiodo:

Xpovog AnaiToUHEVO NPOCWNIKO
Meoavuyta — 4:00 n.p. 90
4:00 n.p.—8:00 n.p. 215
8:00 n.yJ. — Meonuépi 250
Meonuépr — 4:00 p. . 65
4:00(.H. — 8:00p. 4. 300
8:00u.4. - MeodavuyTa 125

To NPoowNKO TOU KATAOTAMATOC Npénel va &ekivasl Tn Bapdia otnv apxn Hiac and autec
TIC NEPOOOUC Kal npeEnel va epyaletal yia 8 ouvexopeveg wpeG O Okubuvtng Tou
KaTaoTAUAToC BEAEl va EEpel Tov €AAXIOTO apBUO UNAANAAWY NMou NPENEl va TONoBETNOEI O€
KGBe nepiodo yia va €AAXIOTOMOINOEI TOV OUVOAKO apiBuo Twv epyalopévwv. AKTUNWOTE
kal AUOTE auTo To NPOBANUa

Znueioon:

5. Na kaTaypAayeTe TO PHabnuatikd HOVTEAO yia TO KABE YPARMIKO NpoBAnua.

6. 2Tn OUVEXEK va OKMOPPWOETE KAl va €MNUCETE TO €KAOTOTE YPAWMIKO NpOPAnua o€
EexwpioTd QUM epyaciac, OnAadn yia kdBe npoPAnua BeATioTonoinong anamrerai
EexwpioTO PUANO €pyaoiac.
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METAINTY XIAKO NMPOrPAMMA AAOAI

MaOnuatiki Alatunwon kai MpoTuno popponoinongorto Excel

Mépog A

MoOnpatied Moviélo

Merafintég Anogauong:

X1: apOuodg punpwy atbovowy
X2: apBpog pecainv atbovowy
X3: apBpog peyaiov atbovowv

Tote O gyovpe:

Max z =40*X1+ 70*¥X2 + 160*X3
LTLO TOLG TTEQLOPLTPOVG

Xonuatodotmon: 15000%X1 +23000¥X2 + 35000¥X3 <=420000
Enupdvero: 60*¥X1+ 90*X2 +  150*X3 <= 1950
FEAayloteg Anoutnoerg: X1>=5, X2>=7, X3 >=4
Meéyioteg Anattroetg: X3<=8

X1, X2, X3: angputot

MpoTuno popponoinongoTo Excel

A B C D E
1 ArNQZTOI
2 x1 X2 X3 Mey. EmiTp. Tiyég
3 AiBouoeg 5 7 5
4 | Emodveia 60 90 150 1950
S5 | KéoTtoc 15000 23000 35000 420000
6 | EA. ApiBu. AiBoucuwv 5 7 4
7 | MéyioToc ApiBu. AiBouguv 8
8 | doitnréc /aib 40 70 160
9
10 2YNOHKEZ
11 x1>=5 5 >= 5
12 X2>=7 7 >= 7
13 x3>=4 5 >= 4
14 x3<=8 5 <= 8
15 AiaBéoiyo Kepahaio 411000 <= 420000
16 Emedvela 1680 <= 1950
17

MeyioToTrOiNON Behtiom Tipn

18 | ANT. ZYNAPTHZH o e oy 1490 X1=5,X2=7, X3=5
19 Z.=1490
20
21
22
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METAINTY XIAKO NMPOrPAMMA AAOAI
Mépog B
Merafinrég Anoguong:
x1: AptOpog vradinhwy mov Zexvdet o Meodvuy o
x2: AptOpog vadAAwy Tou Eenvaet otig 4:00 ..
x3: AptOpog vadAiwy Tou Eenvaet otig 8:00 ..
x4: ApBpog vaANAwy Tou Eeuvaet 1o Meonpépt
x5: AptBpog vtadAniwy Tov Eenvaet ot 4:00 .
x60: AptOpog vradinhwy mov Zenvder ot 8:00 p.p.
Torte O eyouvpe:
Min z =x1 +x2 + x3 + x4 + x5 + x6
LTLO TOLG TEEQLOPLOOVG
x6+x1 >=90
x1+x2>=215
x2+x3 >=250
x3+x4>=65
x4+x5 >= 300
x5+x6>=125
x1,x2,x3,x4,%x5x6 (M agvrTieol axsgotot)
A B C D E F G H
1 MeTaBANnTéG TOU TTPORARMOTOG
2 x1 X2 x3 x4 x5 x6
Mpoowriko
3 KOTAOTALATOC 90 125 125 0 300 0
4
5 Asdopéva
6 | Xpovog 1 2 3 4 5 6 AtraiTnon
7 | Meoawyta —4:00 7. . 1 0 0 0 0 1 90
8 | 4:00 .. —8:00 .. 1 1 0 0 0 0 215
9 | 8:00 1.u. — Meanuépi 0 1 1 0 0 0 250
10 | Meonuépt —4:00 p.p. 0 0 1 1 0 0 65
11 | 4:00p.y. —8:00p. . 0 0 0 1 1 0 300
12 | 8:00p.p. - MeadwyTa 0 0 0 0 1 1 125
13
14 Meplopiouoi
15 | Suwerkn 1: (x6+x1>=90) 90 >= 920
16 | Tuwdrkn 2: (x1+x2>=215) 215 >= 215 Béhtiom Tipn
17 | Zuwdnikn 3: (x2+x3>=250) 250 >= 250 X1=90, X2=125, X3=125
18 | suverkn 4: (x3+x4>=65) 125 >= 65 2GS G
19 | TuvBnkn 5: (x4+x5>=300) 300 >= 300 7=640
20 | Tuworikn 6: (x5+x6>=125) 300 >= 125
21
29 Avr. Yuvapr.
(min ApIBUOC Y TTaAANAWY) 640
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